

垃圾分类工作何以行稳致远

咸宁日报全媒体记者 王奇峰

2017年,咸宁开始在部分小区试行垃圾分类,全面拉响垃圾分类的号角;2019年9月,《咸宁市推进城乡生活垃圾分类实施方案》施行;2020年底,城区垃圾分类示范小区达到29个,服务居民数3.8万户,辐射13万人口;目前,咸宁已成功创建29个省级垃圾分类示范村、3个垃圾分类示范社区……

“我们从体制机制、源头减量、宣传引导、习惯养成、保障措施等方面切入,一步一个脚印,通过细化完善推进措施,积极引导居民参与、建立健全相关制度等方式,推动生活垃圾分类覆盖面不断扩大。”咸宁市生活垃圾分类专班相关负责人介绍,仅2021年到2022年9月,咸宁已开展如进小区、进

社区、进单位、进公园、进学校、进商场等形式的垃圾分类宣传活动120余场。

浮山街道银泉社区为我市首个省级垃圾分类示范社区。2020年起,银泉社区因地制宜,多措并举开展垃圾分类工作。在桂花城、绿洲湾、桂花花园、银泉明珠等4个小区采用“垃圾分类市场化运营模式”;在金狮巷小区、鄂棉小区采用“在门卫或物业处设置‘可回收物、有害垃圾’集散点、楼梯设置‘其他垃圾、厨余垃圾分类桶’”模式。2021年,浮山街道投入20余万元,为银泉社区下辖的其它11个小区购置所需的垃圾分类设施设备;2021年6月,银泉社区辖区的17个小区6300余户居民全部实行垃圾分类,成为城区首个垃圾分类全覆盖的

社区。

据悉,截至目前,市区建成的778个小区中,已有731个小区实行了垃圾分类,垃圾分类覆盖率达到93%,垃圾分类知晓率达到96%,准确率达到52%,参与率达到74%。

近年来,我市创新举措、攻坚克难,有效推动咸宁生活垃圾分类覆盖面不断扩大,经历了建成市城区垃圾分类29个试点小区、复制推广、全面铺开三个阶段,初步形成了“政府主导、部门牵头、试点带动、全民参与”的城乡生活垃圾分类收集处理运行格局,走出了具有咸宁特色的“咸宁垃圾分类模式”。

咸宁市生活垃圾分类专班相关负责人表示,垃圾分类工作中,一项项基

础建设落地,一场场活动顺利推进,离不开市委宣传部、市机关事务服务中心、市发改委、市场监管局、市文旅局、市邮政管理局等28家成员单位的强强联手。下一步,将继续开展“党建红引领环境绿”活动,充分发挥市、区(县)、街道(乡镇)、社区(村)党组织的统筹协调作用,发挥党员当好生活垃圾分类宣传员、分类员、指导员、监督员的示范引领作用,发动广大人民群众积极参与垃圾分类,共同维护垃圾分类成果,实现政府治理和社会调节、居民自治的良性互动,让垃圾分类工作行稳致远。

聚焦社区垃圾分类示范点

嘉鱼“两菜”销全国

12月16日,嘉鱼县新街镇王家月村,当地菜农正在装运大白菜。

据了解,该镇今年“两菜”(大白菜、包菜)种植面积2万余亩。受市场影响,今年价格较去年同期偏低。目前,部分菜农已销售过半,每亩平均产值1000余元。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
特约记者 龙钰 摄



阿里巴巴嘉鱼数字经济产业园项目 打造十亿级电商聚集平台

本报讯 记者丁伟、特约记者皮道琦报道:近日,嘉鱼伊萌文化用品商行申请入驻阿里巴巴嘉鱼数字经济产业园,营业执照已完成办理,正着手准备前期网店上线工作。

“加入产业园后,网上开店省事多了,全程线上申请,还有专人指导,完全零门槛零费用零跑动。”该商行店主王钦萌说。

据悉,阿里巴巴嘉鱼数字经济产业园项目位于嘉鱼县官桥镇八组,于2022年6月启动,园区聚焦数字经济、5G数字直播、数字乡村、乡村振兴、跨境电商、科技孵化、人才实训、人才培养等八大板块,招引及孵化数字文创、物流平台、电子商务、商贸、信息安全与数据服务、软件与信息技术服务等类型的经营个体及企业,以期达到城市数字经济产业与实体经济产业深度融合的目标。

“园区现在正在面向全国进行招商,目前入驻的经营主体有30余家。”该项目运营商杭州拾焰科技有限公司嘉鱼分公司经理周娟芳介绍,嘉鱼数字经济产业园税收以及其他方面的政策优势,成为商家入驻的重要考量之一。

“公司基本上和国内所有的电商平台都建立了业务往来,包括淘宝、拼多多等,商家可以根据目标群体选择开设网店的平台。”周娟芳说,从店铺初创再到壮大,公司扮演一个陪跑的角色,在店铺经营路上提供咨询服务、给予发展参考意见,帮助店铺做优做强。

此外,公司还将在产业园建立阿里数字乡村电商学院(嘉鱼县)实训基地,围绕数字经济、农村电商、电商扶贫、农村产品上行、供应链体系建设等,分享阿里巴巴数字经济驱动乡村振兴的新模式,共同研讨“乡村振兴的数字引擎”,推动体系化政府人员电子商务组织能力建设,覆盖县、镇、村三级

工作人员等,有效落实电商产业的扶持、孵化和升级保障工作。

“产业园运营一年内,预计实现营业收入10亿元以上,税收达2000万元,未来五年引进新增经营主体不低于3000家。同时通过扶持线上店铺,培育实体经济,链动线上和线下,实现园区数字经济与实体经济聚集发展,助力嘉鱼经济发展再上新台阶。”该公司运营部门负责人信心满满。

项目建设进行时

日前,咸安双龙社区“幸福合伙人”成功入选2022年度全省城乡社区治理十佳推广案例名单——

幸福合伙人,共绘幸福“同心圆”

咸宁日报全媒体记者 张敏

人人参与,幸福家园合伙管

“不管是‘初心亭’还是‘清风亭’,都有‘幸福合伙人’专门管理、维护。”12月25日上午,在双龙社区育才小区,小区党支部书记陈昌秀指着坐着不少居民的亭子笑着说道。

冬日暖阳下,居民们晒着太阳,拉着家常,一片幸福和谐景象。这里以前是一块闲置荒废之地,如今成了居民休闲的好去处,让居民幸福感倍增。

育才小区是拆迁还建小区,百分之八十是拆迁还建户。曾经,“没有物业管理、基础设施薄弱、环境脏乱差……”是小区的真实写照。

双龙社区运用共同缔造理念创新小区治理,发布“幸福合伙人”招募令,召集街道社区包保干部、单位下沉干部、社区志愿者、小区支部委员、业委会成员、小区党员中心户和热心居民等各类人员加入“幸福合伙人”队伍。

陈昌秀介绍,“幸福合伙人”以“唠嗑式”走访小区居民,在走家串户交心谈心的过程中找问题,听建议,以居民的需求设计合理方案,按照事件轻重缓急分层分类处理。

在“幸福合伙人”的带动下,居民参与小区管理的意识显著增强。“人们搬出一把椅,事事坐下好商议”,小区板凳会、共谋会诞生。

小区采取“自助式”物业管理模式。由社区牵头成立环境和物业管理委员会,组织“幸福合伙人”共同制物业管理公约,按需收取零利服务,公开明细,并采取“一事一议”“周提月议”的方式,确保每一笔资金使用高效、透明,小区物业费收取率高达97%。

人人出力,构建幸福共同体

电大小区“幸福合伙人”队伍完成了小区充电桩改造,居民纷纷叫好;嬉しい小区“幸福合伙人”队伍主动帮助学生辅导作业,居民纷纷点赞;丝织厂小区幸福“合伙人”疏通了下水管网,将臭水塘建成了小游园,居民竖起大拇指……

“天然气通了,生活便利多了。再也不用为灌液化气发愁了。”当日临近中午,西新巷小区居民吴大妈用天然气炒着菜,笑得很舒心。

吴大妈说,天然气能顺利接通,多亏了小区里的一批“幸福合伙人”出力。

西新巷小区沿山坡建房,天然气安装难度较大,天然气公司迟迟不能受理。以小区党支部书记石方文为首的一批“幸福合伙人”,主动对接天然气公司勘查并推动建设。

但在建设过程中,部分居民拒绝管道从家门口过,年逾七旬的石方文,挨家挨户上门做工作,用真诚和耐心打消居民的疑虑,最终不仅让居民的气顺了,也顺利将天然气接通进小区,141户390位居民全部用上了天然气。

这样的事例,在双龙社区很多。通过党员带头参加,群众共同参与的方式,双龙社区激发群众以“幸福合伙人”的身份,参与到美好环境与幸福生活

主动加入“幸福合伙人”队伍,用实际行动为建设幸福小区出分力。

如今,双龙社区“幸福合伙人”队伍由最初育才社区的一支队伍发展到目前的七支队伍。

为了让“幸福合伙人”之路持续走下去,合伙人们一起成立了幸福合作社、设立幸福基金,对获评对象和志愿者们参与志愿服务攒的积分,都可以使用幸福基金进行物质或精神奖励,不断提升“幸福合伙人”参与的积极性。

同时,双龙社区将志愿服务与文明评选相结合,在家风建设、基层治理、志愿服务等方面,评选出“好邻居”“好婆婆”“最美楼栋长”“文明好少年”等文明典型,并将评选结果在社区、小区入口处进行公示,树立社区文明新风,倡导居民崇善、向善、为善。

此外,设立小区文明创建“光荣榜”“曝光台”公示栏,对车辆乱停、杂物乱放等不文明行为进行曝光,并将整改情况进行公示,引导居民共同建设小区美好环境。

下基层 察民情 解民忧 暖民心 扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动

全市电力设施保护工作第二次联席会议要求 多措并举保供电 守护万家灯火明

本报讯 记者吴文谨报道:12月28日,全市电力设施保护工作联席会议召开,表彰2022年度电力设施保护工作先进单位,通报全市电力设施保护工作情况,部署下一阶段电力设施保护工作,副市长王刚出席会议并讲话。

王刚指出,在全市电力设施保护工作第一次联席会议后,各地各有关部门高度重视,迅即行动,很好地完成了第一批树障清除任务,成绩值得肯定。要再加压力、再上措施,尽最大努力完成第二批树障清除任务,针对近期天气变化,持续做好迎峰度冬保供电工作,保障电力线路安全运行,守牢民生用电底线。

王刚要求,要加强安全运行风险管理,科学统筹做好各级电网运行方式安排,完善电力应急预案和应急指挥体系;摸排线路运行风险,有效防范大面积停电事故发生;加强线路周边山火防范,扎实做好森林防灭火工作;加强安全生产督办检查力度,保障发电机组安全运行;多措并举做好电力负荷准备工作。要用好“四同”联防机制,做到同商、同建、同管、同享,压实各方责任。要加强宣传引导,广泛宣传电力设施保护的重大意义和基本常识,增强电力设施沿线人民群众法治意识,充分发动群众,紧紧依靠群众,形成齐抓共管的强大合力,为全市经济社会高质量发展提供坚强保障。

学习强国湖北平台主题征文 我市13人获奖

本报讯 记者杜培清报道:日前,“学习强国”湖北学习平台“喜迎二十大‘荆’彩这十年”主题征文优秀作品评选揭晓,我市13名作者分别获得一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖多个奖项。

今年6月初,“学习强国”湖北学习平台联合“帅作文”编辑部开展“喜迎二十大‘荆’彩这十年”主题征文活动。此次征文活动由湖北省委宣传部指导,“学习强国”湖北学习平台主办,得到了全国十余个省份读者的积极响应,全省社会各界踊跃参与。截至11月30日,全国范围内共征集稿件2600多篇,“帅作文”

编辑部采编上线376篇,湖北学习平台择优采编上线304篇。

其中,我市通城作者胡雄文的《日头照在古瑶山村》荣获征文一等奖;嘉鱼作者许爱琼的《从“农民”到“新型职业农民”》、殷丽的《春江水暖鸭先知》荣获征文二等奖;嘉鱼作者杨满珍的《深爱的黑土地》与张西流的《去四邑新村,看乡味浓烈的“村BA”》、通城作者吴新来的《爱莲亭》、崇阳作者吴梅芳的《黄土不负有心人》、赤壁作者肖艳华的《父亲的夙愿》、丁伟的《“三荒”营地日日新》同时荣获三等奖。

九宫山旅游度假区

拟认定为省级旅游度假区

本报讯 记者焦姣报道:12月26日,湖北省文化和旅游厅公示2022年新认定省级旅游度假区名单,湖北拟新增9家省级旅游度假区。其中,咸宁九宫山旅游度假区榜上有名。

省文化和旅游厅网站信息显示,根据《旅游度假区等级管理办法》和《旅游度假区等级划分》(国家标准GB/T 26358—2010)要求,经有关市(州)申报推荐,省文化和旅游厅组织对建始花硒谷旅游度假区、仙桃排湖旅游度假区、蕲西天河旅游度假区、襄阳华侨城奇幻度假区、咸宁九宫山旅游度假区、巴东野三关绿葱坡旅游度假区

假日、咸丰坪坝营旅游度假区、神农架大九湖旅游度假区等8家度假区进行了验收性评定,认为达到了省级旅游度假区标准,拟认定为省级旅游度假区。

九宫山位于幕阜山脉中段,通山县东南部,是国家级风景名胜区、国家级自然保护区、国家4A级旅游景区、国家级地质公园。九宫山夏季气温一般只有20℃左右,气候凉爽,三季如春一季冬,是难得的避暑好去处。近年来,通山县和鄂旅投逐步推出春赏花、夏避暑、秋观星、冬滑雪,推动九宫山向全季游转型。

通山新增一所高级中学

投资3亿元,学位3000个

本报讯 记者焦姣报道:12月19日上午,通山县新时代高级中学开工奠基仪式在该县大路乡塘下村新时代高级中学项目指挥部举行。

通山县新时代高级中学是由苏教集团投资并依托南京师范大学附属学校管理的一所现代化学校,是该县2021年重点招商引资的民生项目。计划投资3亿元人民币,按照省级示范化学校建设,办学层次为普通高中,办学规模为60个教学班约3000名学生,将于2023年9月

1日正式投入使用。据了解,通山县委、县政府高度重视教育事业发展,一直把教育工作摆在优先发展的战略位置,先后建成通羊五小、通羊六小、镇南中学教学楼、迎宾路小学崇德楼,新增学位3500余个,义务教育大班额比例持续下降。县新时代高级中学是该县引进的首批投资规模大、办学实力强,社会声誉好的优质民办学校,学校的设立将持续优化教育资源配置、促进区域均衡发展、满足群众多样化教育需求。

赤壁余家桥乡贤

连续13年到福利院送爱心

本报讯 通讯员李潮报道:12月25日,武汉盛鑫永腾洗涤有限公司董事长巫森鑫来到赤壁市余家桥乡福利院,为老人们送去肉、鱼、水果等慰问品,并带去节前的问候和祝愿。

“又一年未见,您身体还好吧?”在福利院,巫森鑫与老人们拉起了家常。“好得很呀。你每年都来,还带来这么多东西,我们心里非常高兴,非常感谢你。”老人们拉着巫森鑫的手感激地说。

这已是巫森鑫连续13年在

春节前为家乡福利院老人送爱心,送温暖。“让老人们感受到社会的温暖,是我应该做的事情。作为一名党员,我要更积极承担起应有的社会责任,以实际行动回馈社会。”巫森鑫说。

福利院院长魏文平介绍,目前福利院共有26位老人,年龄最大的98岁。一直以来,各级政府和社会各界都十分关心这里老人的生活和健康,还有像巫森鑫这样的爱心人士十年如一日的无私奉献,让这里的老人们能够安享晚年。

 湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568